

精准扶贫
不落一人深耕每一寸土地
——民建湖北省委帮扶港口乡脱贫纪实

记者 王凡 通讯员 王锋霖

找准支点撬开财富之门

8月2日,望着基地上成片的沉甸甸的火龙果,崇阳县港口乡油榨村支部书记熊进华感慨万千,“这实在来之不易”。

火龙果基地,是民建湖北省委精准扶贫工作队的产业扶贫基地。历经近一年的努力探索,扶贫成效显现。

油榨村,地处深山腹地,2万余亩喀斯特地貌的山林被“雪藏”,全村80户贫困户206人无力开掘林地效益。破除贫穷“魔咒”,极需外力打破。

2015年10月,民建湖北省委扶贫工作队正式入驻油榨村。省政协副主席、民建省委主委、省科技厅厅长郭跃,民建省委秘书长宋君慧一行多次实地调研,并邀请市农科院专家考察地理环境和土壤条件,找准支点,向土地要效益。

考察结果表明,在幕阜山带,海拔550米以下的山区种植火龙果,不仅有利于农民致富,且有助缓减喀斯特山貌山洪压力,

遏制生态恶化。

据预算,引种火龙果进入丰产期后,亩产可达2500余公斤,产值上万元,是石漠化山区良好的经济作物。

经过与港口乡党委政府、村“两委”、村民代表,贫困户积极探讨、对比筛选,民建湖北省委扶贫工作队决定:引入资金,成立专业合作社,以火龙果项目作为突破口。

多方合力释放土地活力

“首批红心火龙果已上市!”民建省扶贫扶贫工作队队长周劲芳难掩兴奋,半个月来,洽谈生意的、游玩采摘的人络绎不绝。

学习火龙果生长习性、栽培技术,分析投入成本和经济效益,探讨经营管理模式……周劲芳说,每一步都凝聚着大家的智慧和心血。

2015年12月,30亩的火龙果基地动工建设,经过多方筹集,先期投入100多万元用于基础设施建设和购买苗木。

今年3月,在扶贫工作队的带领下,市

农科院技术人员到现场指导田间管理,干部纷纷参与基地下底肥劳动中。

4月5日,扶贫工作队再次邀请市农科院有关专家,前去查看排水系统建设,指导果苗生长架搭建工作。

5月,组织部分贫困户到火龙果基地务工,增加劳务收入。随着项目推进,土地租金、种植收入、入股分红等,预计可帮助贫困户年人均增收3000多元。

在扶贫工作队队员谢琼、张何眼里:“只有让村民融入产业链,才能克服他们等靠要的思想,才能给贫困户致富的希望。”

首期种植的火龙果开花结果,港口乡乡长程系鹏说,这让村民看到了扶贫成效,以及可预见的美好前景。

全面布局推进连片开发

在扶贫工作队的规划里,引进火龙果种植基地,只是扶贫工作的第一步。

周劲芳告诉记者,工作队提供智力支持,谋求资金扶持,争取政策落实,最终瞄

准建设机械化、科技化、标准化、信息化、专业化五位一体的现代农业综合示范园。

根据规划,油榨村将进一步开辟喀斯特地貌的山地,并以村委会名义统一租赁村民土地,将基地面积扩大到1300亩,打造鄂南果业品牌,实现年产1600吨。

根据贫困家庭劳动力情况和个人申请,村民入股成为股民,实现整村连片开发。待产业基地建成后,预计可提供500个就业岗位,辐射带动油榨村及周边农户1000多户,带动4000多人增收致富。

实现盈利后,合作社将拿出一定开发资金作为保底,即使基地没有收入,入股农户每年仍然可分得“保底金”,丰产后还可参与分红,且明确村集体25%收入用于扶助贫困户,形成“公司+合作社+基地+农户”的扶贫模式。

目前,针对贫困户的小额贷款工作已经启动,凡是入合作社的贫困户均可得到3至5万元的贴息贷款,合作社获得30万元县级财政专项资金支持。

张方胜深入大幕调研
精准扶贫精准脱贫

本报讯 通讯员周祖才、熊宁报道:8月10日,市委常委、宣传部长、市总工会主席张方胜深入咸安区大幕乡调研精准扶贫精准脱贫推进工作,第一时间贯彻落实全市精准扶贫推进工作暨幕阜山绿色产业带建设动员会精神。

张方胜先后来到市委宣传部扶贫工作队泉山口驻村队员工作联系点,泉山口村产业基地,泉山口村在建党员群众服务中心及桃花尖村移民搬迁户章细炎新家建设点,实地察看和调研。

在驻村工作队联系点,张方胜慰问了全体驻村工作队员,并了解队员的生活、工作情况。随后,前往扶贫产业现场。在300亩油茶基地,张方胜要求村“两委”和泉山油茶专业合作社要做好油茶基地的管理,加强除草、施肥工作,适时进行套种,确保贫困户通过在基地务工获得实实在在的收益。在300KW光伏发电项目现场,张方胜要求加快施工进度,联系电力部门尽快并网发电,使贫困户早日收益。通过查看产业,张方胜要求扶贫工作队做到多种产业、多种模式相结合,长远效益与短期效益相结合,确保贫困户如期脱贫、贫困村如期出列。

在泉山口村党员群众服务中心建设现场,张方胜要求乡村及工作队对照贫困村“九有标准”查漏补缺,列出问题清单,加强整改,加快进度,确保年终验收考核达标。

最后,张方胜来到桃花尖村移民搬迁户章细炎新家建设现场,看到100m²新房已完成70%的进度时非常高兴,同时要求乡村干部在年底前确保移民搬迁户如期住进新房。

市直机关行政执法人员资格考试

昨日拉开帷幕

本报讯 记者朱哲、通讯员葛盈盈报道:昨日,2016年度咸宁市直机关(单位)行政执法人员资格考试在咸宁职业技术学院会计考试中心拉开帷幕。市委常委、常务副市长熊征宇对考场进行了巡视。

据悉,本次考试采取全省统一命题、分期分批网上测试的方式进行,内容为通用法律知识。考试为期三天,分六场次进行。来自市直机关的390名行政执法人员参加了昨天上午的考试。

本次考试是进一步贯彻落实中共中央、国务院《法治政府建设实施纲要(2015—2020年)》“全面实行行政执法人员持证上岗和资格管理制度,未经执法资格考试合格,不得授予执法资格,不得从事执法活动”要求的具体措施,旨在促进全市行政执法人员实现知识更新、技能更新,提高行政执法人员理论联系实际能力和执法水平。

对考试成绩合格的行政执法人员和行政执法人员,将分别发放湖北省行政执法人员证和行政执法人员证。

省政府专项督察组来咸

督察地名普查工作

本报讯 见习记者陈希子、通讯员黎鹏报道:9月10日,省政府第二次地名普查工作专项督察组组长、省经信委副巡视员曾健雄一行来咸,对我市第二次全国地名普查工作开展专项督察。副市长杨良锋参加督察。

督察组听取了我市地名普查工作专项汇报,分类仔细查阅了我市地名普查资料,反馈了指导意见。

截至7月底,我市已采集地名信息40649条,占目标任务的87.6%;完成670个地名标志登记填写工作;完成入库地名数据3670条。

督察组对我市地名普查工作表示肯定,认为我市地名采集工作扎实推进,处于全省前列。督察组建议,要强化政府职责,整合资源,形成工作合力;相关部门要积极配合,倒排工期,完成规定任务;要落实督查制度,抓住重点,将地名普查工作做细做到位;各县市区要全面统筹,平衡推进,圆满完成地名普查任务。

咸安纪委

作风建设向基层延伸

本报讯 通讯员李志报道:今年以来,咸安区纪委强化明察暗访、专项治理等,推动作风建设向基层延伸,确保监督全覆盖、无盲区。

紧盯端午、防汛、换届等重要节点和重要工作,区纪委组织开展明察暗访8轮,牵头组织公安、国税、机关事务局、工会等部门组建4个专项巡察组,着力整治党员干部带彩娱乐、公车私用、违规报销财务票据等问题;召开专项治理动员会、推进会、业务培训会,截至目前,发现问题215个,已经整改问题63个,给予纪律处分18人,组织处理6人。一批突出问题正在调查,一批轻微问题责成单位进行整改。

(上接第一版)

吴晖要求,要迅速确定项目方案,以历史极值为防洪工程标准,加强计算、推演和运筹,将全域规划与全水系规划有机结合,保证全水系畅通;加强与海绵城市建设、项目开发等各相关因素的统一协调,坚持厚实、精准的原则,将规划项目和实施步骤做细做实,让工程不但保证城市避免洪涝灾害,还要展现城市空间布局的魅力,创造价值,体现城市的效率和活力。

吴晖还就如何筹措资金、确定资金来源,确定建设主体、完成时间和工作专班等具体工作进行部署。

市委常委、常务副市长熊征宇,副市长方松等出席了会议。



维达力诠释“赤壁效率”

记者 黄柱 特约记者 童金健 通讯员 李兵

司一期已进入试生产阶段。

栽下梧桐树,引得凤凰来。近两年,赤壁全力以赴抓工业、抓产业、抓招商安商工作,使一大批优质企业落户赤壁。

维达力项目去年11月落户赤壁经济开发区,一期规划占地面积22万平方米,总投资10亿元,计划招聘员工5000人,主要从事平板玻璃深加工技术及设备制造等,全部建成可实现年产值40亿。

说起赤壁市对项目建设的关心,公司

项目部负责人祁立十分感激。

维达力属于高新技术企业,用工需求比较大,随着正式投产日益临近,人才招聘储备问题凸显。去年底,赤壁人社部门主动与企业对接,举办了一场企业用工专场招聘会,并将招聘会搬到企业门口。

“没想到连员工的住宿问题,相关部门都考虑到了。”企业处在城郊,员工居住分散,不利于日常生产管理。该市经济开发区、中伙铺镇、房管局等部门立即磋商,为

项目协调解决了330套公租房,使企业员工住宿问题及时得以解决。目前,已有60多名员工入住。

“有空调,有热水器,条件非常好。”正在公司接受培训的当地村民杜淑琼说,能够在这里工作很满意。

“企业去年11月签约后,当月就开始了前期建设。”祁立说,这样快的速度,得益于赤壁市委市政府及有关部门的大力支持,得益于赤壁市项目建设的阳光政策。



强劲搏动的“绿心”

记者 黄柱 特约记者 童金健 通讯员 李兵

展无核心竞争力的项目和产业,更不要得不偿失发展小税收大污染的项目和产业,

绝不能饮鸩止渴发展损害咸宁生态的项目和产业。不走“发展——污染——治理——发展”的老路,这是降低发展成本,赢得发展时空。

一个地方的发展路径肯定有个“最短”的距离。“千个和尚千个法”的为官之道不足取,追求灰尘的GDP甚至带血的GDP,更与发展的质效要求和普惠民生的目标南辕北辙。

摒弃落后的政绩观,才能蹄正步稳,柳暗花明。

对山青水秀的咸宁来说,做大经济总量,必须把创新驱动作为发展的第一引擎,走新型工业化路子,培养发展新动力,拓展发展新空间,构建产业新体系。

“绿心”目标的确定,对咸宁而言,破除当前发展不足与发展不优这一最大矛盾,提出了新导向、新路径;对适应发展新常态这个发展大逻辑,找到了新平台、着力点,不啻为咸宁发展的“定心丸”。

“绿心”工程的实施,是实现同步小康的坚实行动,“绿心”是永不枯竭的“清洁能源”“无烟引擎”,是新常态下经济社会发展的咸宁创造、咸宁宣言、咸宁王牌。开启了咸宁发展的绿色新时代,绿色新生活,树起了咸宁发展史上的“绿色里程碑”。

为“绿心”“生肌造血”,为“绿肺”“活

络给氧”。

近年来,我市以创建国家森林城市为契机,大力实施中心城区绿化、环城生态屏障、新农村绿色家园、绿色通道生态景观、农田林网、湿地保护与恢复、生态公益林保护等十大工程,形成了“林水相依、林城相融、林居相倚、林路相伴”的城市环境和生态格局。

“绿满咸宁”工程,每年以30万亩的发展速度推进造林,全市播绿增绿面积100万亩,森林总面积增加到665万亩。

去年,市委市政府出台了加快建设香城泉都的实施意见。香产业、泉项目,花经济、茶文化持续发力,特色城市、品牌城市、文化城市、绿色城市的实力和红利在彰显释放。

以“三禁三治”为重点的蓝天保卫战持续保持高压态势、高强力度,壮士断腕,共取缔非法采石、采矿厂100多家,今年以来,咸宁空气质量大大好转……

做足绿色功课,我市打出组合拳,挥出大手笔——

融入“一带一路”,开拓“一江一山”,我市抢抓新一轮开放发展的机遇,构建“内外一体开放、进出双向开放”的态势,打造“一带一路”内陆重要节点城市、长江中游城市重要枢纽城市和幕阜山绿色崛起示范区。

作为打造中部“绿心”和国际生态城

市开斧之作的“两带一城”全力推进。我市通过建设54处重点项目,串联梓山湖生态科技新城、大洲湖生态修复区、咸宁高新技术产业园、主城区、旅游新城、向阳湖现代农业示范区和咸嘉临港新城,打造产城融合一体、四化同步的示范工程。

我市积极争取国家和省级对幕阜山片区的各项支持,加快基础设施全覆盖,加强与外省市以及外贸城市的对接互通,通过特色林业扶贫、旅游扶贫、金融扶贫、产业扶贫等工程,发展壮大片区绿色产业带。

通过创建省级宜居示范村庄,打造农民幸福生活的美好家园。目前拥有“省级宜居村庄”61个,全市正申报美丽宜居村庄创建工作项目48个,省级“宜居村庄”将达到109个。

在以长江生态保护为重点的水生态保护中,我市出台了史上最严水资源及土壤污染管理制度考核办法,将“水环境质量达标率”纳入党政领导班子及领导干部综合考核目标体系。实行市县环保执法全覆盖、零容忍。

中心城区重点抓好“五化七治”,各乡镇重点抓“达标示范”建设。真正让咸宁成为“远来者乐、近者亲”的秀美之城、魅力之城……

可以说,打造中国中部“绿心”,建设国际生态城市战略,就是新常态下经济社会发展实践的咸宁特色、咸宁宣言、咸宁王牌。强劲搏动的“绿心”,必将催生咸宁发展的绿色新时代、绿色新生活、绿色新未来,真正树起咸宁发展史上的“绿色里程碑”!